

прещены. Но постепенно границы империи расширились на юг, и засечная черта утратила свое оборонительное значение.

В начале XVIII в. появились новые причины для сохранения лесостепных дубрав: для строительства русского флота требовалось много дубовой древесины, и потому Петр I запретил рубить для прочих нужд леса в верховьях крупных рек, впадающих в Черное море. Его указом от 1703 г. были определены заповедные участки лесов и «заповедные древесные породы» – дуб, вяз, ясень, за вырубку которых полагалась смертная казнь. Позже эти земли стали владением одного из сподвижников Петра I – фельдмаршала Б. П. Шереметева. Граф устроил в своих угодьях охотничье хозяйство, которое затем более двух веков поддерживали его потомки и наследники. Охрана этих земель была поставлена очень серьезно: известно, что существовала даже специальная конная стража...

В результате во второй половине XIX века в этих местах существовал своеобразный частный заповедник.

Растительный мир заповедника Белогорье отличается видовым разнообразием и богатством. Из древесных пород наиболее распространены следующие: дикая груша и яблоня, ясень обыкновенный, осина, липа мелколистная, клен остролистный, дуб черешчатый.

Из кустарниковых пород можно увидеть шиповник, крушину слабительную, свиду, клен татарский, терн, боярышник, клен полевой, бересклет бородавчатый, бересклет европейский. Основное богатство пустот внутри меловых пород.

